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Ο Χαλκίδος Χρυσόστομος στο ραδιόφωνο της 
Πεμπτουσίας για την πορεία προς τα 
Χριστούγεννα, την κοινωνία μας σήμερα και το 
δημογραφικό
/ Επικαιρότητα στην Πεμπτουσία

Για την πνευματική προετοιμασία των πιστών κατά τη διάρκεια της 
σαρανταήμερης νηστείας και της πορείας προς την εορτή των 
Χριστουγέννων, καθώς και για το δημογραφικό πρόβλημα, μίλησε ο 
Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος την Τετάρτη (19/11) στην 
εκπομπή «Επικαιρότητα» του ραδιοφώνου της Πεμπτουσίας Pemptousia 
FM και τη δημοσιογράφο Μαρία Γιαχνάκη.

Ακούστε τη συνέντευξη:

Στο στούντιο με τη Μαρία Γιαχνάκη οι δημοσιογράφοι της Πεμπτουσίας και του 
Πρακτορείου «Ορθοδοξία», Δημήτρης Στρουμπάκος και Νικόλαος Ζαΐμης.
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Ο Σεβασμιώτατος υπογράμμισε ότι η αληθινή προετοιμασία για τα Χριστούγεννα 
συνδυάζει «νηστεία, προσευχή και ελεημοσύνη», ενώ τόνισε πως χωρίς αυτά 
«μένουμε μόνο στον στολισμό» και χάνουμε «το μόνο καινόν υπό τον ήλιον», όπως 
αναφέρει ο Άγιος Ιωάννης ο Δαμασκηνός.

Παράλληλα απέρριψε την εικόνα του Χριστιανού ως «καρπαζοεισπράκτορα», 
υπενθυμίζοντας ότι ο Χριστός «υπερασπίστηκε το δικαίωμά του» και πως «ένας 
Χριστιανός ο οποίος ζει τη Χριστιανική ζωή αυτός είναι ο κατεξοχήν έξυπνος 
άνθρωπος».

Αναφερόμενος στη σύγχρονη κοινωνική κρίση, ο Σεβασμιώτατος σημείωσε ότι 
μετά την πανδημία και μέσα σε καταστροφές όπως «πυρκαγιές, πλημμύρες, 
σεισμούς», οι άνθρωποι δυσκολεύονται ψυχικά, ενώ η νεολαία εκτίθεται σε 
«πράξεις βίας» και ανεξέλεγκτο ψηφιακό περιβάλλον χωρίς τα απαραίτητα 
«φίλτρα». Τόνισε δε ότι η κοινωνία χρειάζεται επαγρύπνηση, καθώς η πνευματική 
απομάκρυνση οδηγεί σε «απορρύθμιση» του ανθρώπου.

Επίσης ο Μητροπολίτης Χαλκίδος κ. Χρυσόστομος περιέγραψε με δραματικούς 
τόνους την εγκατάλειψη της υπαίθρου και την οξύτητα του δημογραφικού 
προβλήματος, τονίζοντας ότι «τα χωριά μας έχουν ερημώσει» και πως σε κάποια 
σχολεία «στην πρώτη δημοτικού γράφτηκε ένα παιδί».

Επιπλέον υπογράμμισε ότι ο ελληνικός λαός διαθέτει «φιλότιμο», το οποίο πρέπει 
να συνοδευτεί από «ακτίδες φωτός» και κοινή προσπάθεια. «Πρέπει όλοι να 
ξυπνήσουμε», επισήμανε χαρακτηριστικά.

Ακούστε σε podcast ολόκληρη την εκπομπή «Επικαιρότητα στην 
Πεμπτουσία» της Τετάρτης 19 Νοεμβρίου 2025:

Η εκπομπή «Επικαιρότητα στην Πεμπτουσία» μεταδίδεται κάθε Τετάρτη, στη 
13:30, στο διαδικτυακό ραδιόφωνο Pemptousia FM.

Στην εκπομπή θα μπορείτε να ενημερώνεστε για γεγονότα που απασχολούν την 
κοινωνία, την Εκκλησία, την πολιτική, καθώς και γενικότερα τον παγκόσμιο χάρτη. 
Στην εκπομπή θα γίνεται επίσης ανασκόπηση στα γεγονότα της εβδομάδας με 
ρεπορτάζ, σχόλια, αναλύσεις και συνεντεύξεις.

Βρείτε όλες τις προηγούμενες εκπομπές σε podcast στον σύνδεσμο: 
epikairothta.castos.com
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